

## ОРЛОВСКОЕ СЕЛО

В РАЙОНАХ  
ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

■ На территории бывшего Злынского конного завода (ныне — территория ООО «Юпитер») планируется построить молочный животноводческий комплекс на 1200 голов. Объем финансирования составит 158 миллионов рублей.

Два корпуса на 300 голов каждый наметено сдать в этом году, а остальные помещения — в будущем году.

## ВЕРХОВЬЕ

■ Сегодня в районном Доме культуры медаль «За спасение погибавших» будет вручена бывшему ликвидатору аварии на Чернобыльской АЭС Ю.А. Юханову.

В РДК состоится собрание, посвящённое 20-летию катастрофы на ЧАЭС. Перед присутствующими выступит глава администрации района В.М. Пониткин.

В настоящее время в районе проживают 18 ликвидаторов аварии. Им, а также вдове одного из участников событий 1986 года вручат денежную помощь.

## ЗНАМЕНСКОЕ

■ В течение этой недели в районе проходят учения по гражданской обороне. Руководству райадминистрации, сельских поселений, школ рассказывают о различных видах укрытий, средствах индивидуальной защиты и т.п.

По итогам занятий состоится аттестация слушателей, которым будут выданы соответствующие удостоверения.

■ 1 мая в районном парке пройдут народные гуляния, посвящённые празднику Весны и Труда.

В программе мероприятий — выступления творческих коллективов, развлекательная программа и молодёжная дискотека.

## КРОМЫ

■ В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё» в Кромах начато строительство пятиэтажного жилого дома на 35 квартир. Ввод в эксплуатацию здания намечен на 2007 год.

В случае успешной реализации задуманного в райцентре планируется построить ещё три жилых дома.

## ЛИВНЫ

■ Дома 180 жителей района в этом году будут подключены к центральному газоснабжению. Трубопровод смонтируют в сёлах Круглое, Крутое, на последних трёх пока не газифицированных улицах села Граיצы, в деревнях Жилёво и Костромитино.

■ На восемь процентов снизился уровень подростковой преступности в районе за период 2005 — первого квартала 2006 годов по сравнению с 2004 годом. Об этом речь шла на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних, которое состоялось в администрации района.

В докладах было отмечено, что положительная тенденция достигнута благодаря активной работе как комиссии по делам несовершеннолетних, так и районного отдела по делам молодёжи, физической культуре и спорту.

## МЦЕНСК

■ На девять процентов больше собрано в районе в первом квартале этого года налогов на доходы с физических лиц. Об этом сообщила на очередной планёрке в райадминистрации заместитель руководителя межрайонной налоговой инспекции В.В. Агеева. Обсуждался вопрос поступления налогов в бюджет района и сельских поселений.

По словам Виктории Владимировны, на семь процентов возросла собираемость налога на имущество физических лиц.

Однако земельный налог за истекший период собран только на 76%. Между тем именно он является одной из основных доходных частей сельских поселений.

■ 24 апреля в деревне Большой Каменке сотрудниками группы спецработ Главного управления МЧС России по Орловской области изъяты два артиллерийских снаряда калибра 76 миллиметров и учебная граната Ф-1.

Все взрывоопасные предметы — времён Великой Отечественной войны. Они были вывезены за пределы населённого пункта и уничтожены.

## НОВОСИЛЬ

■ Сегодня в районном Доме культуры состоится день призвыника. В этот весенний призвы ряды Вооружённых сил пополняют 26 новосильцев.

Их поздравляет глава администрации района В.Д. Борзёнов, районный военный комиссар В.В. Зайцев, начальник отдела по работе с молодёжью, физической культуре и спорту А.А. Паршин.

Ребятам вручат памятные подарки, а работники РДК выступают для них с концертом.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

■ 1800 метров кабеля марки А-95 было украдено неизвестными гражданами в период с 16 по 24 апреля с резервной линии электропередачи в посёлке Красная Звезда.

Размер ущерба устанавливается, на подозреваемых дана ориентировка.

## СОСКОВО

■ 16 граждан района, ведущих личное подсобное хозяйство, подали заявки на получение кредитов в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

Восемь фермерских хозяйств взяли кредиты на общую сумму 11,1 миллиона рублей. Об этом шла речь на очередном совещании в райадминистрации.

Информационно «Орловской правды».

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ АПК»

## Крепка крестьянская жилка

Нынешний год для фермерского хозяйства А.И. Костромина юбилейный — ровно десять лет назад водитель СПК «Фатневский» решил крестьянствовать самостоятельно.

— Мои дед и прадед крепкими крестьянами были, — вспоминает Алексей Иванович. — Имели собственные земельные наделы. Дед Митрофан частенько рассказывал мне, тогда еще голопозуму пацану, о родной земле, о том, что она заботливому хозяину всегда благодарностью отвечает.

Семья была у него немаленькая, но трудолюбивая, оттого и безбедно жили. Еще на заре прошлого века имелись у деда зерноочистительная машина-веялка, рабочие лошади, на которых пахал. Урожай по тем временам немалые получал. За все это и записали его в кулаки. Но сейчас-то уже каждый школьник знает, что далеко не всегда крепкое хозяйство кулацким было, а его владетель — сквалыгой, обирающим бедный люд. Зачастую в кулаки зачисляли простых и трудолюбивых крестьян, желавших и умевших работать на земле-кормилице.

Зов крови в Костромине оказался настолько сильным, что он оставил работу в одном из самых перспективных сельхозпредприятий района и на свой страх и риск создал небольшое фермерское хозяйство. Взял в аренду у односельчан чуть более 80 гектаров пашни и стал выращивать хлеб: за пшеницу и ячмень в то время неплохую цену давали. Со време-

нем смог приобрести технику, конечно, не новую, но вполне работоспособную, и теперь в «машинно-тракторном парке» фермера три трактора, два комбайна, зерносортировка, погрузчик, а также весь необходимый для обработки почвы сельхозинвентарь.

За все это время Костромин только наращивает объемы обрабатываемых площадей, хотя жизнь, как всегда, пытается внести свои коррективы. Так, намолотив прошлой осенью более 250 тонн зерна, он не стал его сразу продавать. Предлагаемые тогда перекупщиками 1 рубль 90 копеек за килограмм даже затрат не окупили. Сохранил хлеб до весны, когда цены на него возросли в полтора-два раза. Но вновь незадача: зерно-то продал подороже, но и горюче-смазочные материалы, удобрения, средства защиты растений, а их ведь также пришлось

брать весной, тоже в цене возросли. Поэтому технику к полевым работам подготовить смог только за счет животноводства.

— Полстони хрюшек, имеющихся в хозяйстве, позволили удержаться на плаву, — делится с нами фермер. — Наша семья еще раз убедилась, что без животноводства на селе не выжить. Но здесь масштабы нужны, технологов современные, чтобы с крупным производством можно было конкурировать. Поэтому и решили мы построить механизированную мини-ферму. Подготовили документы для участия в национальном проекте. Помещение для животных уже имеется, теперь дело за приобретением и установкой оборудования. Это обойдется примерно в 800 тысяч рублей. На эту сумму и хотим получить субсидированный кредит. Сейчас наш проект и план разви-

тия фермерского хозяйства — в стадии рассмотрения кредитующим банком, надеемся, что с решением вопроса там затягивать не станут.

Но даже если и возникнут трудности с оформлением кредита на КФХ, Костромину считают, что имеют все шансы воплотить свою мечту в жизнь. Ведь проект предусматривает выделение кредитов и на развитие личного подсобного хозяйства. А их небольшая свиноферма пока числится именно в структуре ЛПХ. Это чисто семейное предприятие, где большую долю работ выполняет супруга фермера Галина Федоровна. Она и зоотехник, и ветврач, и селекционер, а кроме того, бухгалтер и экономист. Сыновья Сергей и Алексей, хотя и сами имеют семьи, но и в отцовском деле тоже первые помощники. Мужская половина семейства

трудится в основном на земле, потому-то им так важно облегчить тяжелый труд жены и матери.

Нелегкую задачу поставили перед собой Костромину, но уверены, что с ней справятся. Вместе им любое дело по плечу. Сейчас отец и сыновья трудятся на подкормке озимых, закрытии влаги, боронуют многолетние травы. Чтобы успеть выполнить все агротехнические приемы в оптимальные сроки, приобрели еще один трактор. Каждый погожий денек Костромину в поле, ведь природа и погода ждать не будут.

С учетом расширения фермы пересмотрели структуру посевных площадей, планируют увеличить в ней долю кормовых культур — люпина, вико-овсяной смеси, гороха. На днях начинают сев. Потомственные крестьяне Костромину привыкли трудиться, не жалуясь на проблемы и невзгоды, потому что знают, что только тот на земле хорошо живет, кто на ней хорошо работает.

Елена СЕМЁНОВА.  
Болховский район.

Будни хотынецкой  
медицины

На состоявшейся недавно в Орле итоговой коллегии областного управления здравоохранения прозвучали тревожные цифры, говорящие о высоком уровне младенческой смертности. В числе печальных лидеров по итогам 2005 года оказался Хотынецкий район. За разъяснением ситуации мы обратились к главному врачу Хотынецкой районной больницы Ю.В. Бурцеву.

Цифры, конечно, вещь упрямая и в то же время непредсказуемая. Вот, например, целый год не будет никаких проблем с наркоманией, а на новогодней молодежной вечеринке какой-нибудь заезжий «добрый» мальчик от души угостит тридцать человек травкой, и получай цифру с проблемой в придачу. Однако за любимыми процентами и коэффициентами стоит реальная ситуация, требующая объяснений и решений.

— В 2005 году в районе живыми родилось 118 младенцев, пятеро умерло, — говорит Юрий Васильевич. — Практически во всех трагических случаях мамы были из неблагополучных семей, у одной роды начались на дому, в итоге двойню она потеряла. Во время беременности эта молодая мать курила и употребляла алкоголь. Подробнее о ситуации с рождаемостью вам может рассказать одна из лучших наших врачей педиатр Елена Алексеевна Данилочкина.

Елену Алексеевну мы застали в школе, где проходил профосмотр. На первый взгляд Данилочкина показала мне очень строгую, но это была предельная внимательность, с которой врач осматривала каждого ребёнка.

— Говорят, дети сейчас очень слабые? — спрашиваю.

— Увы, придётся с этим согласиться. Ему пятнадцать, а он практически гипертоник. На моих глазах вырастает уже второе поколение, и мне есть с чем сравнить. Нынешние дети очень много просиживают у экранов телевизоров и компьютеров, мало бьются на свежем воздухе, поздно ложатся спать. Всё это серьёзно им вредит.

Со временем трудно поспорить, оно летит стремительно, развивая технологии и увеличивая соблазны. Катастрофически не хватает времени, кругом всё меньше натуральных продуктов, а цены растут быстрее, чем наши зарплаты. Но главная трудность в другом: мы сами частенько наплевательски относимся к себе и друг к другу. А потому необходимо срочно менять собственную психологию, вбить себе в голову, что быть здоровым так же престижно (а, быть может, и более), как и быть грамотным, талантливым, солидным, успешным. Увы, положила руку на сердце, кто сейчас хоть четверть часа посвящает утренней зарядке?

Кажется, мы немного отвлелись. Но конкретная ситуация в одном конкретном рай-

оне — это лишь фрагмент общей обстановки в стране. И, думаю, не стоит уповать на национальные проекты как на панацею, хотя некоторые реальные сдвиги они всё же дают.

— Ещё прошло не так много времени, но мы уже ощутили, как пошли деньги, позволяющие делать выплаты участковым терапевтам и педиатрам — говорит Ю.В. Бурцев, — однако слишком много всяких бумажных отчётностей приходится составлять, просто тоном в бесконечных бу-

кующую мамашу мы уже рассказали. Один младенец умер через четыре месяца от кишечной инфекции (также в неблагополучной семье), ещё один через семь дней (в своё время не разглядела врождённую аномалию), от гипотиреоза, от недостаточного питания умер на дому ещё один младенец, до которого у многодетной, также выпивавшей матери не было дела. Такой вот социальный срез медицинской проблемы.

— Очень мало сейчас стало нормальных родов, — конста-

тирует Елена Алексеевна, — уменьшается процент здоровых матерей, растёт число ранних беременностей (был случай, когда маме исполнилось пятнадцать), серьёзные осложнения на здоровье малышей оказывают материнские пиелонефриты, анемии, гипертонии. Очень много детей с первых дней своей жизни страдают от аллергии и заболеваний центральной нервной системы. Но всё это лечится. Надо только не запускать.

— Самыми провальными были 2000—2001 годы, потом ситуация стабилизировалась. Однако по-прежнему больше остаются семейные предостережения, но на одном ребёнке, хотя есть и приятные исключения: так, в семье Пискуновых — троё, в семье Андреевых — четверо. Я беру обычные, нормальные семьи, со средним достатком.

И напоследок, дорогой чи-



магах для всевозможных, зачастую дублирующих инстанций.

Сочувствие медикам-практикам, в сравнении с чиновничьими награждениями и функциями и опухло просто отдыхают. Жаль, что эта бумажная лихорадка у нас пока не лечится, а надо бы — глядишь, стрессов у людей поубавилось бы и на утреннюю пробежку время оставалось.

Однако вернёмся к младенческой смертности. Про молодую несознательную пьюще-

татель, чтобы закончить свой немного грустный материал на тёплой, обнадёживающей ноте, скажу вот что: сама Елена Алексеевна впервые стала мамой почти в сорок лет, сейчас её Машеньке четыре года. Считаю, малышке повезло, ведь у неё есть мама, которая знает о детях всё, а главное, по-настоящему любит малышей. А ведь без любви никакие национальные проекты нас не спасут.

Ангела САЗОНОВА.

## РЕФОРМА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

## Компьютер на завалинке

Ни для кого не секрет, что мегаполисы, малые города и сельская глубинка живут в разном темпе, ритме и даже времени. Столичные новшества, эхом докатывающиеся до провинции, как правило, для самих столиц успевают стать днем вчерашним. И это вполне нормально. Не нормально другое — когда вчерашний день вдруг оказывается прошлым годом, а то и веком. Увы, но и такое у нас не редкость.

Один мой знакомый, слабая телефонная сеть в деревне, не выдерживает нагрузки даже одного (!) компьютера. Связисты, конечно, обещают не сегодня-завтра помочь, но длится всё это уже несколько лет.

Кстати, центр правовой и деловой информации в Подзавалово — это первая ласточка межведомственного регионального проекта «Информационное поле орловского агрария». В течение пяти лет на базе существующей инфраструктуры массовых библиотек было открыто двенадцать

таких центров в районных посёлках и пять на селе. Принятая недавно целевая программа правового просвещения населения Орловской области (2006—2008 гг.) предлагает завершить начатую работу: в скором времени в двенадцати оставшихся районах области появятся свои центры информации.

Сюда приходят за советом, разъяснениями по льготам, пенсиям, земельным вопросам и во всем, что касается жизни, да и просто, чтобы сделать ксерокопию документов. Казалось бы, мелочь, а все же не надо ехать в районный центр, терять драгоценное для деревни время.

По словам заведующей библиотекой Т.В. Абрамовой, только за прошлый год поступили 372 различные заявки от сельчан, нуждающихся в правовой консультации. И, надо заметить, никто не ушел из центра, не получив ответ.

К тому же здесь часто по выходным засиживаются студенты: готовят доклады и рефераты. Прибегают школьники младших классов, у которых еще не началась информатика, а познакомиться с компьютером ой как не терпится. Он хоть и не последнее слово техники (модель давно устарела), но со своей работой великолепно справляется.

Правда, пока не доступен Интернет — слишком



таких центров в районных посёлках и пять на селе. Принятая недавно целевая программа правового просвещения населения Орловской области (2006—2008 гг.) предлагает завершить начатую работу: в скором времени в двенадцати оставшихся районах области появятся свои центры информации.

Система содержит сведения приближённо по трёмстам различным показателям. Это даже больше, чем в книге похозяйственного учёта.

Она способна быстро и оперативно выбрать информацию произвольного типа. Уже внедрена в ряды сельских администраций Орловской, Воронежской и Курской областей и эффективно используется.

Думается, у этой программы неплохое будущее, у неё крепкий фундамент — село. А уже на основе баз данных сельских поселений можно смело строить районные, региональные электронные аналоги похозяйственного учёта. Сейчас идёт работа над тем, чтобы система могла решать задачи экономического характера: просчитывала налоговые поступления (следовательно, поселковый бюджет), давала прогнозы.

Увы, пока для села такие электронные помощники — нечто из области фантастики. Пора бы компьютеру из дорогой и экзотической вещи стать настоящей тряпкой — и не только в столичном офисе, но и в любой сельской конторе.

Ольга ЧАНОВА.